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Böblingen, 24. Oktober 2021 

Antrag zum Haushalt des Jahres 2022: 

Angabe CO2-Auswirkungen in 
Beschlussvorlagen 

Der Gemeinderat möge beschließen:  

In Ergänzung unseres Antrags A22/19 HH, Ziffer 2, soll die 
Stadt Böblingen bzw. das jeweilige Fachamt bei jeder 
Beschlussvorlage deren CO2-Auswirkungen prüfen und in der 
Vorlage angeben. 

Begründung: 

Den Kommunen kommt bei der Bekämpfung des Klimawan-
dels eine wichtige Rolle zu.  

Jedes Fachamt prüft bei Erstellung von Beschlussvorlagen 
deren CO2-Auswirkungen und damit die Klimarelevanz.  

Gemeinderat und Ortschaftsrat können die Klimarelevanz 
ihrer Entscheidungen nur angemessen berücksichtigen, wenn 
sie über die Folgen ausreichend informiert werden. Zudem 
erleichtert die Angabe von klimafreundlichen 
Umsetzungsalternativen die Fach-Diskussionen in den 
Gremien.  

Dadurch, dass Klimaschutzbelange in allen Handlungsfeldern 
der Stadt präsent werden, trägt die Prüfung und Angabe auf 

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN GEMEINDERATSFRAKTION BÖBLINGEN 
Marktplatz 16 · 71032 Böblingen 

An 
Herrn Oberbürgermeister 
Dr. Stefan Belz 
Marktplatz 16 
71032 Böblingen 

http://www.gruene-bb.de/
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Dauer zu einer Sensibilisierung für Klimaschutzbelange in 
Böblingen bei. 

Die jeweiligen Fachämter haben die größte Sachkenntnis über 
das zu beschließende Vorhaben und damit auch zu möglichen 
Optimierungen unter dem Klimaschutzaspekt.  

Wenn bei jeder Vorlage eine Aussage zu CO2-Auswirkungen 
getroffen werden muss, kann die Sensibilisierung für Klima-
schutzbelange in allen Verwaltungsbereichen vorangetrieben 
werden. 

Auch werden die Kommunikationswege zwischen dem Klima-
schutzmanagement und den anderen Fachbereichen gestärkt. 

Einen Vorschlag zur Umsetzung enthält die Orientierungshilfe 
für die Prüfung klimarelevanter Beschlussvorlagen, die das 
Deutsche Institut für Urbanistik (Difu) in Abstimmung mit dem 
Deutschen Städtetag und dessen Fachgremien 
(Fachkommission Umwelt und Umweltausschuss) erarbeitet 
hat. 
 
www.staedtetag.de/files/dst/docs/Dezernat-6/2021/Orientierungshilfe-Klimanotstand.pdf 

Für die Fraktion 

Dorothea Bauer Hannah Behm  Kerstin Froese 
Tim Göhner  Tülay Sanmaz  Markus Helms 
Claudia Maresch 
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